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一、單一選擇題 (1～20題60％     21~40題40％ )

 1（　）若要使電磁鐵產生的磁場更強，則以下哪一種方法是

        有效的？　
      (A)減少螺線管的電流　
      (B)將螺線管繞得更緊密　
      (C)將螺線管繞得更稀鬆
      (D)將軟鐵棒改用導電性更好的銅棒

 EQ \o(　,２.)（　）有關洋流的敘述，下列何者錯誤？　
       (A)受固定方向風之影響，容易形成表面海流　
       (B)洋流會影響全球的氣候分布　
       (C)洋流會影響船隻航行的時間及漁產的分布　
       (D)往高緯度流動的洋流，為溫度較低的冷流

 EQ \o(　,３.)（　）宏嘉搬家時他把三個6公斤重的箱子由一樓搬運到六
        樓，他分三次搬運，因為體力的關係，所以費時分別
        為3、6、10分鐘，試問哪一次宏嘉對箱子所作的功最
        多？　
       (A)第一次　(B)第二次　(C)第三次　(D)三次皆相同

 EQ \o(　,４.)（　）定溫、定容(系統體積不變)下，當反應2NCl3(g)⇄N2(g)+3Cl2(g) 
            達平衡時，下列敘述哪些是正確？

      (甲)系統內各粒子數維持不變；
      (乙)NCl3、N2、Cl2三者的濃度比為2:1:3；
      (丙)氯氣的顏色不再變化；
      (丁)正、逆反應仍繼續進行。　
     (A)甲乙　(B)丙丁　(C)甲丙丁　(D)甲乙丙丁

 EQ \o(　,５.)（　）如附圖所示，將漆包線均勻、密集的纏繞於粗吸管，

        漆包線兩端接上發光二極體LED，將強力磁鐵放入吸

        管內，並封住吸管兩端，下列敘述何者正確？
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      (A)搖晃吸管使磁鐵來回經過線圈，可以使LED持續發

        亮不變暗　
      (B)磁鐵運動速率不會影響LED的亮度　
      (C)搖晃吸管，線圈會產生直流電　
      (D)搖晃吸管的發電過程，是運用磁場變化產生電流

 EQ \o(　,６.)（　）電流、磁場和導線受力方向的關係，應以下列何者判
        斷？　
       (A)歐姆定律　    (B)安培右手定則　
       (C)右手開掌定則　(D)牛頓運動定律

7. （　）附圖為小琳筆記本上記載室溫時物質酸鹼值的位置

        圖，其中甲、乙、丙、丁四處的標示，哪一個標示是

        合理的？
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        (A)甲　(B)乙　(C)丙　(D)丁
 EQ \o(　,８.)（　）在近乎真空的太空中，有三艘太空船甲、乙、丙，其

        中丙太空船與甲、乙太空船相距不遠且未互相接觸，

        若甲、乙太空船意外相撞但未發生爆炸，試判斷丙太

        空船中的太空人是否能聽見由甲、乙相撞處直接傳來

        的聲響，及其主要的原因為何？　
       (A)幾乎不能聽見，因聲音需要經由介質來傳播　
       (B)幾乎不能聽見，因聲音在太空中的傳播速率太慢

   　  (C)能清楚聽見，因聲音可經由障礙物反射來傳遞　
       (D)能清楚聽見，因聲音可像熱用輻射的方式來傳播

 EQ \o(　,９.)（　）下列關於磁鐵性質的敘述，何者正確？　
        (A)小磁鐵可能只有一磁極單獨存在　
        (B)被N極吸住的鐵釘，較遠一端磁化成N極　
        (C)U形磁鐵的中間彎曲部分磁力最強　
        (D)鐵釘可以被磁鐵吸住，表示鐵釘所受磁力小於鐵釘
          重量

 EQ \o(　,１０.)（　）附圖為臺灣地區南、北城市30年來的平均降雨量變化

       圖，下列敘述何者正確？
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      (A)若當年梅雨不明顯或缺少颱風，乙城市較易發生乾旱

  　  (B)乙城市因地形關係，不易受東北季風所帶來的雨量影

        響　
      (C)梅雨及颱風提供了甲、乙兩城市重要的降水來源　
      (D)由降雨紀錄判斷，乙城市位於臺灣南部

 EQ \o(　,１１.)（　）有甲、乙、丙、丁四瓶氣體，已知四瓶氣體分別為二

氧化碳、氧氣、氮氣及氫氣，為了正確辨別瓶中的氣

體，於是設計以下的實驗步驟：
Step1:各瓶中皆插入火柴餘燼，結果只有丙瓶氣體使之復燃。
Step2:將甲、乙、丁三瓶氣體分別通入澄清石灰水，結果只有甲瓶發生混濁。
Step3:若將乙、丁兩瓶打開瓶蓋時，丁瓶須倒立置放，而乙瓶須正立置放，以防止瓶內氣體逸出。
則依實驗結果可判定哪一瓶是占空氣含量約五分之四的氣體？
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(A)甲瓶　(B)乙瓶　(C)丙瓶　(D)丁瓶

 EQ \o(　,１２.)（　）附表為臺灣最近某地地震報告，下列敘述何項錯誤？
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(A)表所列位置資料是測震站所在之經緯度值　
(B)中央氣象局是我國正式地震報告發布單位　
(C)此次最大震度應發生在花蓮附近　
(D)地震規模數字愈大，代表地震釋放能量愈強

 EQ \o(　,１３.)（　）水平桌面上畫有由大小相等正方形組成的方格，X導
線平行桌面橫向放置，Y導線平行桌面縱向放置，兩
條導線載有相等的穩定電流，方向如圖所示。關於X
導線在桌面上P點和Y導線在桌面上Q點所產生的磁
場強度及方向，下列何者正確？　
(A)兩者強度P>Q，方向相同　

(B)兩者強度P>Q，方向不同　

(C)兩者強度P<Q，方向相同　

(D)兩者強度P<Q，方向不同。
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 EQ \o(　,１４.)（　） 近半世紀以來，大氣中的溫室氣體含量顯著增加，此現象對地球環境有何影響？
       (A)使世界各地的海水面下降　
       (B)大氣會吸收更多的地表輻射　
       (C)隕石直接撞擊地表的機率增加　
       (D)地表接收到的紫外線大量增加。                                                                                                   
 EQ \o(　,１５.)（　）利用同一個穩定的熱源，分別對相同溫度且質量皆為10 g的甲、乙、丙三種物質加熱，其未完成的紀錄如表所示。已知當加熱時間為5分鐘時，三種物質皆吸收100 cal的熱量。若加熱過程中熱量散失忽略不計，則下列何者可能是三種物質溫度與加熱時間的關係圖？
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 EQ \o(　,１６.)（　）一電路裝置如圖所示，流經導線上甲截面的電流為1
安培，在1分鐘內有X個電子通過導線上的此截面。
若調整直流電源增加電壓，使流經導線上甲截面的電
流變為3安培，則在2分鐘內會有多少個電子通過此
導線上的甲截面？ 
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(A)X　(B)2X　(C)3X　(D)6X
 EQ \o(　,１７.)（　）某物體置於甲、乙兩液體中皆能浮出液面且靜止不動。
       在甲液體中，該物有3/4的體積露出液面；在乙液體中，
       該物有1/2的體積露出液面，如附圖所示，則下列敘述
       何者正確？
        [image: image13.jpg]mic




   (A)甲液體密度為乙液體密度的3倍　
   (B)物體在甲液體中所受浮力為在乙液體中所受浮力的2倍　
   (C)物體無論在甲液體中或乙液體中所受的合力方向皆為零　
   (D)物體在甲液體中所受重力為在乙液體中所受重力一半。
 EQ \o(　,１８.)（　）陳凱手上拿著指北針在水平地面上行走，來到跨年晚
       會的現場，當行走的地面上橫放著一條接上AC電源的
       喇叭電源線時，此時手上的指北針將會有何種現象發
       生？　
      (A)順時鐘方向偏轉　         (B)逆時鐘方向偏轉　
      (C)先順時鐘再逆時鐘方向偏轉　(D)不會偏轉
 EQ \o(　,１９.)（　）電中性物體經摩擦而帶負電時，有關此物體帶負電的
       成因，下列何者正確？　
     (A)電子數減少　   (B)質子數減少　
     (C)電子數增加　   (D)質子數增加。
 EQ \o(　,２０.)（　）有關組成地球大氣氣體的敘述，下列何者正確？　
       (A)在大氣中氮的含量僅次於氧　
       (B)大氣中的甲烷是一種溫室氣體　
       (C)大氣中的氧氣減少是造成臭氧洞的主要原因　
       (D)在大氣中造成雲、雨等天氣現象的主要氣體是氧氣。
 EQ \o(　,２１.)（　）媒體報導一間高爾夫球桿製造公司，因不當使用「溴丙
烷」清洗桿頭，造成多名員工身體不適。已知丙烷C3H8

分子中的一個氫原子被一個溴原子所取代，即為
溴丙烷，且H、C和Br的原子量依序為1、12和80。根據上述說明，溴丙烷的分子量應為多少？　
(A)95　(B)97　(C)123　(D)155。
 EQ \o(　,２２.)（　）大雄聽新聞報導說：「明晚有月食之天文奇景可觀賞。」
有關此天文現象的敘述，下列何者正確？　
(A)明日應為農曆十五　
(B)明日應為農曆初一
(C)因為月食的關係，所以即使天空晴朗無雲，整夜皆
  看不到月球　
(D)太陽、月球、地球三者的相對位置為月球介於太
陽、地球之間。
 EQ \o(　,２３.)（　）空氣中含有氮氣、氧氣、氬氣和二氧化碳……等成分，
       若將這四種成分分別歸屬為一類，應同屬於下列何者？
       (A)元素　(B)純物質　(C)混合物　(D)化合物
 EQ \o(　,２４.)（　）拋擲一球使其在水平面上滾動，其運動軌跡如附圖所
       示，下列敘述何者正確？　
       (A)球的運動軌跡並非一直線，故它受往上的重力　
       (B)球離手後，不再受力作用，故它作等速度運動　
       (C)球由A點到B點的過程，其動能減少而其重力位能
          增加　
       (D)球由A點到B點的過程，其位移大小為兩點間直線
         的長度。
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             附圖
 EQ \o(　,２５.)（　）附圖為部分的元素週期表，玉芬和小嵐對圖中同一個
        元素的敘述分別如下：
       玉芬：此元素與As不同族、與Ge不同週期
       小嵐：此元素與Te同族、與I不同週期
       根據兩人的敘述推測，此元素的原子序可能為多少？
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      (A)53　(B)52　(C)34　(D)16。
 EQ \o(　,２６.)（　）在一大氣壓的環境下，靜置於水平桌面的兩裝置如附
        圖所示。圖中P、R兩點位於玻璃管內的液面，Q、S兩點位於玻璃管外容器內的液面，其中哪一個點的氣壓為零？  
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        (A)P　(B)Q　(C)R　(D)S。
 EQ \o(　,２７.)（　）下列對「光年」一詞的使用，何者正確？
        (A)太陽不斷發光，已持續了約50億光年
        (B)發光強度北極星比織女星要強了1光年
        (C)目前人類製造的太空船，飛行速率都小於1光年
        (D)從地球到太陽系內的每顆行星，距離都不到1光年
 EQ \o(　,２８.)（　）下列哪一種現象與元素的活性無關？　
       (A)鐵製品比銅器容易生鏽　
       (B)家庭常使用鋁窗，而較少用鐵窗　
       (C)使用濾紙分離沙子跟食鹽水　
       (D)黃金製成的飾品能在空氣中長期保存
 EQ \o(　,２９.)（　）阿南手持同一條繩子一端，分別以不同快慢情形上下
        振動繩子產生波動，各振動情形如附表所描述，試問
        表中各數值，何者正確？
        
[image: image17.emf] 頻率 (H z )  週期 (sec)  波長 ( cm )  波速 ( cm/s )  

情 形 一  甲   20  60  

情 形 二  4  乙  15  丙  

情 形 三   丁  60  60  

 

　
     (A)甲＝1/3　(B)乙＝4　(C)丙＝4/15　(D)丁＝1

 EQ \o(　,３０.)（　）所謂折返跑是指，從一個標記物(起點)開始起跑至另
        一個標記物(終點)後，立即轉身跑回起點，如此循環
       進行，小南在球場上進行折返跑運動，其運動與時間關
       係圖如附圖，請問小南在此運動過程中，共改變幾次運
       動方向？
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       (A)3　(B)5　(C)6　(D)12
 EQ \o(　,３１.)（　）當兵拉單槓時，若兩手臂施力點的距離分越開，會越
        省力還是越費力？　
      (A)越費力　(B)越省力　
      (C)無差別　(D)看當時身體狀況
 EQ \o(　,３２.)（　）將軟鐵棒、導線、直流電源、開關K連接如附圖，軟

       鐵棒的右端有一個磁鐵因磁力作用而吸附在軟鐵棒

       上。按下開關K接通電路後，發現磁鐵因為與軟鐵棒

       仍相互吸附而不掉落，下列有關磁鐵掉落的敘述，何者

       最合理？
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     (A)電流由P點經開關K流向Q點，使軟鐵棒右端為S極

　   (B)電流由P點經開關K流向Q點，使軟鐵棒右端為N極

  　 (C)電流由Q點經開關K流向P點，使軟鐵棒右端為S極

   　(D)電流由Q點經開關K流向P點，使軟鐵棒右端為N極
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             EQ \o(　,３３.)（　）某靜止物體放在一光滑平面上，其質量為2公斤，物體
        受到一個8牛頓的定力作用，經過10秒後，物體前進的
        位移為何？　
        (A)100　(B)200　(C)300　(D)400
 EQ \o(　,３４.)（　）謝老師在黑板上畫了和萬有引力有關的一張圖，如附
        圖所示，有關「萬有引力」定律的敘述何者正確？
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      (A)與兩者間距離r 成反比　
      (B)同時具有吸引力及排斥力　
      (C)與M×m乘積成反比　
      (D)F1與F2符合牛頓第三運動定律

 EQ \o(　,３５.)（　）下列哪些物質是屬於液態的水？　
(A)乾冰造成的白霧　
(B)冬天說話時所呼出的白煙　
(C)打開冰箱冷凍庫所飄出的白煙　
(D)以上皆是

 EQ \o(　,３６.)（　）附表為甲、乙兩款市售省電燈泡所使用的電壓與電功
       率。若兩燈泡甲正常使用100小時，乙正常使用200
       小時甲、乙燈泡所消耗的電能為X甲度、X乙度，則下列
       關係式何者正確？
           
[image: image21.emf] 

燈泡款式  甲  乙  

電壓（ V ）  110  220  

電功率（ W ）  23  23  

 


    (A)X甲＝X乙　(B)X甲＝2 X乙　(C)X甲＝4 X乙　(D)2 X甲＝X乙
 EQ \o(　,３７.)（　）如附圖所示，某地有個鉛直的古井，每年的6月22
        日正午時刻，太陽光會直射古井底部。
        則該地緯度最可能為下列何者？
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[image: image23]
      (A)約在緯度0度　  (B)約在北緯19度　
      (C)約在北緯23.5度　(D)約在北緯45度
 EQ \o(　,３８.)（　）有一單擺如附圖所示。將擺錘自甲點從靜止自由釋放，
       經過最低點乙點，到達與甲點等高的丙點。已知擺錘在
      甲點、乙點及丙點的重力位能分別為U甲、U乙及U丙，
      擺錘在甲點、乙點及丙點的動能分別為E甲、E乙及E丙，
     若不計任何摩擦力，則下列何者正確？
                  
[image: image24.emf] 

 


     (A)U甲－U乙＝2 E丙　   (B)U乙－U丙＝2 E甲　
     (C)U甲－U乙＝2E乙　   (D)U丙－U甲＝2E甲
 EQ \o(　,３９.)（　）手拿磁鐵棒以N極的方向，用V的速率接近一接有檢

流計的線圈，發現檢流計的指針偏轉如附圖所示，若

仍以N極的方向並用2V的速率接近，則檢流計指針
偏轉的情形最有可能為下列何者？
[image: image25.jpg]


　
(A)[image: image26.jpg]


　(B)[image: image27.jpg]


　(C)[image: image28.jpg]


　(D)[image: image29.jpg]



 EQ \o(　,４０.)（　）如附圖所示，導線和電池的電阻忽略不計，當開關K
按下後，下列敘述何者正確？
[image: image30.jpg]


　
(A)安培計A1的讀數變小，安培計A2的讀數變大　
(B)安培計A1的讀數變小，安培計A2的讀數變小　
(C)安培計A1的讀數變大，安培計A2的讀數變大　
(D)安培計A1的讀數不變，安培計A2的讀數變大
�
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